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устаноўленыя НБ РБ з 20.01.2016 г.
Долар ЗША 20412,00
Еўра 22181,00
Рас. руб. 259,83
Укр. грыўня 826,40

ЦЫТАТА ДНЯ

Сяр гей ЛЕ БЕ ДЗЕЎ, стар шы ня 
Вы ка наў ча га ка мі тэ та — 
вы ка наў чы сак ра тар СНД:

«На пер шым мес цы для СНД, 
вя до ма, у па рад ку дня ста іць пы-
тан не аб су мес ных на ма ган нях па 
су праць дзе ян ні тэ ра рыс тыч ным 
па гро зам. Па гро за між на род на га 
тэ ра рыз му, на жаль, за хоў ва ец ца, 
і яго пра явы ў на яў нас ці. 
Мы ба чым, што кож ны дзень 
у кра і нах Бліз ка га Ус хо ду, ды і 
ў Еў ро пе ажыц цяў ля юц ца тэ ра-
рыс тыч ныя ак ты, якія за бі ра юць 
ча ла ве чыя жыц ці. Дзей насць кра-
ін Са друж нас ці па су праць дзе ян-
ні тэ ра рыс тыч ным па гро зам у 
гэ тай су вя зі за ста ец ца асаб лі ва 
ак ту аль най. Упэў не ны, што мы 
змо жам рас пра ца ваць уз моц не-
ныя су мес ныя ме ры».

Дзярж кант роль Эс то ніі пры знаў ня здоль насць 
кра і ны пры маць бе жан цаў

Здоль насць ула д Эс то ніі пры няць тых, хто ха дай ні чае пра між на род ную ахо ву, і 
ін тэ гра ваць іх у гра мад ства, на дум ку Дзярж кант ро ля кра і ны, мае па трэ бу ў іс тот най 
да пра цоў цы. Пра гэ та ў аў то рак, 19 сту дзе ня, па ве даміла вы дан не Postіmees.

На пад ста ве па тра ба ван няў міг ра цый най пра гра мы Еў ра са ю за Эс то нія аба-
вя за на пры няць і ін тэ гра ваць 550 ча ла век, якія атры ма лі між на род ную ахо ву. У 
хо дзе аў ды ту вы свет лі ла ся, што дзяр жа ва га то ва да гэ та га толь кі част ко ва, а яе 
ін сты ту ты ма юць па трэ бу ў да пра цоў цы. Эс то нія мо жа цал кам вы ка наць тры і 
част ко ва 13 аба вя за цель стваў з 17. Пры гэ тым ад зна ча ец ца, што не рас пра ца-
ва на сіс тэ ма пе ры я дыч на га пе ра гля ду ста ту су ча ла ве ка, які атры маў ахо ву. Ра-
зам з тым дзяр жа ва цал кам га то ва пла ціць уце ка чам да па мо гу і пен сіі, а ор га ны 
са ма кі ра ван ня мо гуць пра па ноў ваць ім тыя ж па слу гі, што і ас тат нім жы ха рам.

У Япо ніі па мёр са мы па жы лы 
жы хар пла не ты

Пра гэ та па ве дам ляе агенц тва Kyodo. Ясу та ра 
Ка і дэ па мёр у баль ні цы го ра да На гоя ў аў то рак, 
19 сту дзе ня. Яму бы ло 112 га доў.

Ка і дэ, які на ра дзіў ся 13 са ка ві ка 1903 г., быў пры-
зна ны най ста рэй шым муж чы нам на Зям лі пас ля 
та го, як 7 лі пе ня мі ну ла га го да так са ма ва ўзрос це 
112 га доў па мёр яго су ай чын нік Са кар'я Ма мо. 
28 ве рас ня 2015-га ў Япо ніі ва ўзрос це 115 га доў па мер ла най ста рэй шая жы хар ка 
кра і ны. Па прось бе сям'і доў га жы хар кі ве дам ства не апуб лі ка ва ла яе імя, па ве да-
міў шы толь кі, што яна на ра дзі ла ся 15 са ка ві ка 1900 г. у То кіа. Пас ля гэ та га са май 

па жы лой жан чы най у Япо ніі ста ла 115-га до-
вая На бі Та дзі ма. Най ста рэй шым муж чы нам 
Япо ніі за раз лі чыц ца 111-га до вы Ма са мі цу 
Ёсі да Мі но ры. Ся рэд няя пра цяг ласць жыц-
ця муж чын у Япо ніі ў 2014 го дзе скла ла 80 
га доў, жан чын — 86. У кра і не пра жы ва юць 
ка ля 60 ты сяч ча ла век, якія ад зна чы лі ве ка-
вы юбі лей.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Кі на ака дэ мія ЗША пе ра гле дзіць 
склад пас ля скан да лу з ра сісц кай 
па да плё кай

Ака дэ мія кі не ма та-
гра фіч ных мас тац тваў 
і на вук ЗША, якая тра-
ды цый на пры су джае 
прэ міі «Ос кар», рас-
пач не кро кі па зме не 
скла ду яе чле наў, за-
яві ла прэ зі дэнт уста но-
вы Шэ рыл Бун Ай зекс. 
Пад ста вай для гэ та га стаў скан дал ва кол вы лу чэн ня на 
прэ мію «Ос кар», ка лі кі на ака дэ міі ўка за лі на тое, што 
ся род на мі нан таў-ак цё раў толь кі бе лыя.

Ай зекс на га да ла, што ад па вед ныя зме ны па ча лі ад-
бы вац ца ў апош нія ча ты ры га ды, ад нак яны не ідуць так 
хут ка, як ха це ла ся б. У 2016 го дзе дзе ля да сяг нен ня раз-
на стай нас ці бу дуць звяр таць ува гу на та кія ры сы, як пол, 
ра са, эт ніч ная пры на леж насць і сек су аль ная ары ен та цыя. 
Ра ней, у пры ват нас ці, кі на рэ жы сёр і ак цёр Спайк Лі за явіў, 
што мае на мер бай ка та ваць цы ры мо нію ўру чэн ня кі на прэ-
мій «Ос кар», бо ся род на мі нан таў у ак цёр скіх ка тэ го ры ях 
ад сут ні ча юць чар на ску рыя. Сваё глы бо кае рас ча ра ван не 
вы ка за ла і чар на ску рая акт ры са Джа да Пінкет-Сміт: «На 
«Ос ка ры» ка ля ро выя час та за баў ля юць пуб лі ку і раз да-
юць уз на га ро ды, але на шы ак цёр скія да сяг нен ні рэд ка 
пры зна юц ца». На мі нан ты на «Ос кар» бы лі аб ве шча ныя 
14 сту дзе ня. У пя ці асноў ных ка тэ го ры ях — «Леп шая рэ-
жы сёр ская пра ца», «Леп шая муж чын ская ро ля», «Леп шая 
жа но чая ро ля», «Леп шая муж чын ская ро ля дру го га пла на» 
і «Леп шая жа но чая ро ля дру го га пла на» — ня ма ні ад на го 
чар на ску ра га на мі нан та. Вя ду чым цы ры мо ніі кі на прэ міі 
пры зна ча ны чар на ску ры ко мік Крыс Рок.
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КОРАТКА
Бе ла рус кія дзярж слу-

жа чыя з 2016 го да аба вя за-
ны пра да стаў ляць больш 
поў ную ін фар ма цыю пры 
за паў нен ні дэк ла ра цый аб 
да хо дах.

У Бе ла ру сі 25,1 пра цэн та 
атры маль ні каў пен сій працяг-
ваюць пра ца ваць — фак тыч-
на кож ны чац вёр ты пен сі я нер. 
Працягваюць пра цоў ную дзей-
насць 651,2 тыс. пен сі я не раў. 
Пры чым прад стаў ніц пры го-
жа га по лу ся род пра цу ю чых 
пен сі я не раў у два ра зы больш, 
чым прад стаў ні коў моц най па-
ла ві ны (438,4 тыс. жан чын і 
212,8 тыс. муж чын).

Ба за вая школь ная пра-
гра ма па він на быць ска-
ро ча на мі ні мум на 20—30 
пра цэн таў, за явіў мі ністр 
аду ка цыі Бе ла ру сі Мі ха іл 
Жу раў коў.

Вік то рыя Аза ран ка вый-
шла ў дру гі раўнд Australіan 
Open — 2016. У стар та вым 
па ядын ку яна абы гра ла бель-
гій скую тэ ні сіст ку Элі сан 
Ван — 6:0, 6:0.

Спе цы я лі за ва ны рыб-
ны кір маш прой дзе ка ля 
Мінска га ля до ва га Па ла ца 
спор ту 23—24 сту дзе ня з 
9.00 да 16.00.

— Ула дзі мір Паў ла віч, Па ла та 
прад стаў ні коў за вяр шы ла мі ну лы 
год і па ча ла но вы на ма жор най но це. 
Маю на ўва зе ак тыў ны ўдзел дэ пу та-
таў у рэс пуб лі кан скай даб ра чын най 
ак цыі «На шы дзе ці». Якія па чуц ці па-
кі ну ла ў ва шым сэр цы су стрэ ча з вы-
ха ван ца мі Бя гомль скай да па мож най 
шко лы-ін тэр на та?

— Па чуц ці са мыя доб рыя, свет лыя, 
як да дзя цей, што тра пі лі ў цяж кую 
жыц цё вую сі ту а цыю, так і да іх вы ха ва-
це ляў. Вель мі важ на, каб дзе ці з асаб-
лі вас ця мі псі ха фі зіч на га раз віц ця не 
толь кі ме лі маг чы мас ці для ста лен ня і 
на ступ най адап та цыі да жыц ця ў гра-
мад стве, але і каб яны не губ ля лі ве ру ў 
да бро і на роў ні з дзець мі, якія рас туць 
у род най сям'і, ад чу ва лі да ся бе шчы-
рую ўва гу і кло пат да рос лых. Дзяр жа ва 
на ват у скла да най эка на міч най сі ту а-
цыі ня ўхіль на рэа лі зуе кан сты ту цый нае 
пра ва кож на га дзі ця ці мець шчас лі вае 
дзя цін ства. Як пад крэс ліў ня даў на Прэ-
зі дэнт, у на шай кра і не ні ко лі не бу дуць 
эка но міць на ма ці і дзе цях. Даб ра чын-
ная ак цыя «На шы дзе ці» яшчэ раз пе-
ра ка наў ча за свед чы ла, што кло пат пра 
пад рас та ю чае па ка лен не зна хо дзіц ца 

ў цэнт ры са цы яль най і ўсёй дзяр жаў-
най па лі ты кі.

— На ваш по гляд, якім быў 2015 год 
у пар ла менц кім вы мя рэн ні?

— Ён быў змяс тоў на на сы ча ным, да-
во лі пра ца ём кім і плён ным, як у за ка-
на даў чым, так і ў між на род ным пла не. 

Пра ве дзе ны тры се сіі Па ла ты прад стаў-
ні коў, у тым лі ку ад на не чар го вая, шэ раг 
вы яз ных і су мес ных па ся джэн няў па-
ста ян ных ка мі сій, між на род ных су стрэч 
і ві зі таў. Дэ пу та ты ак тыў на ўдзель ні ча лі 
ў ме ра пры ем ствах, пры мер ка ва ных да 
70-год дзя Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын-
най вай не і ў прэ зі дэнц кай вы бар чай 
кам па ніі, вя лі кую ўва гу ўдзя лі лі ра бо це 
ў сва іх вы бар чых акру гах, рэ гу ляр на 
су стра ка лі ся з вы бар шчы ка мі, аказ ва-
лі ім маг чы мую да па мо гу ў жыц цё вых 
праб ле мах і кло па тах. За ўсім гэ тым, 
па га дзі це ся, вя лі кі пласт раз на стай най 
на пру жа най пра цы.

— Што вы лі чы це най боль шым на-
быт кам мі ну ла га го да ў за ка нат вор-
чай дзей нас ці пар ла мен та?

— Іс тот на аб на ві ла ся рэ гу ля тор нае 
по ле эка на міч ных ад но сін і на цы я наль-
най бяс пе кі, за ка на даў ства па пы тан нях 
кры мі наль най і ад мі ніст ра цый най ад-
каз нас ці, эка ло гіі і пры ро да ка ры стан ня. 
Са мыя буй ныя, сіс тэм ныя ра шэн ні — 
за ко ны аб ба раць бе з ка руп цы яй, аб 
дзяр жаў на-пры ват ным парт нёр стве і аб 
пра мыс ло вай бяс пе цы, Ляс ны ко дэкс, а 
так са ма адоб ра ны ў пер шым чы тан ні 
пра ект Ко дэк са аб куль ту ры. Знач на 

па шы ры ла ся між на род ная да га вор на-
пра ва вая ба за, у якой вы дзе лю блок 
за ко наў аб ра ты фі ка цыі да га во раў і па-
гад нен няў у рам ках Еў ра зій ска га эка-
на міч на га са ю за і Са юз най дзяр жа вы 
Бе ла ру сі і Ра сіі.

— Зме ны яко га ха рак та ру, ка лі не 
дэ та лі за ваць, уно сяц ца ў за ка на даў-
ства?

— Мы імк нём ся да та го, каб за-
ко ны, якія пры ма юц ца, бы лі рэа ліс-
тыч ны мі, кан крэт ны мі і мак сі маль на 
ка рыс ны мі для тых ці ін шых сфер гра-
мад ска га жыц ця, дзяр жа вы і лю дзей. 
За ка на даў чая ба за ўдас ка наль ва ец ца 
ў пла не боль ша га на паў нен ня нор ма мі 
пра мо га дзе ян ня, кан крэ ты за цыі пра-
ва вых па ла жэн няў, зняц ця са ста рэ лых 
або су пя рэч лі вых нор маў. Сут насць 
но вых за ко наў у тым, што яны ства-
ра юць леп шыя ўмо вы для са цы яль-
на-эка на міч на га раз віц ця, ума ца ван ня 
бяс пе кі і між на род на га су пра цоў ніц тва 
кра і ны.

— Мі ну лы год па ка заў, што свет 
пе ра хо дзіць у ін шую эка на міч ную, 
па лі тыч ную і гла баль ную рэ аль насць. 
Як вы мяр ку е це, ча го па тра буе ад 
пар ла мен та ры яў ця пе раш ні час?

— Я ска заў бы, што мы ўжо жы вём 
у ін шай гла баль най рэ аль нас ці, якая 
на сту пі ла з на ды хо дам су свет на га фі-
нан са ва-эка на міч на га кры зі су і ця пер 
па глыб ля ец ца, як у эка но мі цы, так і ў 
па лі ты цы, што асаб лі ва ві да воч на ў 
між на род ных ад но сі нах. Пра гэ та мож-
на мер ка ваць па тым, як вы ра ша юц ца 
ці не вы ра ша юц ца клю ча выя пы тан ні 
гла баль на га, ды і рэ гі я наль на га ха рак-
та ру. Ідзе жорст кая кан ку рэнт ная ба-
раць ба за рэ сур сы, рын кі, сфе ры ўплы-
ву, у якой буй ныя гуль цы і ін тэ гра цый-
ныя аб' яд нан ні імк нуц ца атры маць для 
ся бе най боль шую вы га ду. Рэс пуб лі ка 
Бе ла русь не мае гла баль ных ам бі цый, 
але ў нас ёсць на цы я наль ныя ін та рэ сы, 
якія дзяр жа ва ру хае і ад стой вае на між-
на род най арэ не, у тым лі ку і ме та да мі 
пар ла менц кай дып ла ма тыі. Мы ба чым 
сваю за да чу ў тым, каб гра мат на, з 
ка рыс цю для кра і ны — ганд лё ва-эка-
на міч най і па лі тыч най — рэ ага ваць на 
су час ныя вы клі кі, унут ра ныя і знеш нія 
праб ле мы, з які мі сён ня су ты ка ец ца Бе-
ла русь. Ме на ві та ў та кім на прам ку ўдас-
ка наль ва юц ца за ка на даў чыя ме ха ніз-
мы і ўма цоў ва юц ца на шы 
між на род ныя су вя зі. 

ЧАС АГУЛЬ НАЙ АД КАЗ НАС ЦІ
«За ка на даў чыя ме ха ніз мы і пар ла менц кая дып ла ма тыя раз ві ва юц ца ў кан тэкс це жыц цё вых рэа лій і вы клі каў, якія ста яць пе рад на шай 

кра і най», — пад крэс ліў у ін тэр в'ю «Звяз дзе» Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА

СТАР. 2

Сэр віс ныя цэнт ры ў Ін дыю, 
а ма шы ны ў В'ет нам

Ужо сё ле та ў лю тым Бе лАЗ пла нуе ад крыць сэр-
віс ны цэнтр у Ін дыі. Пад пі са на трох ба ко вае па гад-
нен не з кам па ні я мі Bеlаz Еnrіkа Mіnіng Еquірmеnt 
аnd Sеrvісеs Рrіvаtе lіmіtеd і Vоltаs Ltd. (Ін дыя) аб 
доў га тэр мі но вым гла баль ным сэр віс ным аб слу гоў-
ван ні тэх ні кі Бе лАЗ і га ран ты ях па ста вак кар' ер най 
тэх ні кі. Акра мя та го, за вяр ша ец ца бу даў ніц тва сэр-
віс на га цэнт ра прад пры ем ства ў Ін дыі (На гпур), 
афі цый нае ад крыц цё яко га за пла на ва на на лю-
ты. Сё ле та прад пры ем ствы Мінп ра ма пра цяг нуць 
пра цу па ак ты ві за цыі су пра цоў ніц тва з клю ча вы-
мі кра і на мі «да лё кай ду гі», а так са ма па вы ха дзе 

на но выя перс пек тыў ныя рын кі Аф ры кі, Аме ры кі, 
Азіі і Бліз ка га Ус хо ду. У В'ет на ме ўжо за пра ца ва лі 
пер шыя са ма зва лы Бе лАЗ гру за па ды маль нас цю 
90 тон. Яны бы лі са бра ныя ме та дам буй на вуз ла-
вой збор кі в'ет нам скай кар па ра цы яй «Ві на ка мін» 
су мес на са спе цы я ліс та мі Бе ла рус ка га аў та ма-
біль на га за во да і з'яў ля юц ца пер шы мі ай чын ны мі 
аў та ма бі ля мі та кой гру за па ды маль нас ці ў гэ тай 
азі яц кай кра і не. В'ет нам скі бок на пра ця гу двух 
ме ся цаў бу дзе пра во дзіць вы пра ба ван ні са ма зва-
лаў у кар' е ры і на ву чаць свой пер са нал, пас ля ча го 
ча ка ец ца ра шэн не в'ет нам ска га бо ку аб на быц ці 
да 100 адзі нак тэх ні кі. Прад стаў ні кі кар па ра цыі «Ві-
на ка мін» ад зна чы лі, што аў та ма бі лі Бе лАЗ ма юць 
шэ раг пе ра ваг пе рад кан ку рэн та мі. 

Уда лы стартУда лы старт  ��

«УХА ПІ ЛІ СЯ» ЗА РЫ НАК

СТАР. 2

ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ Ў РАЗ ВIЦ ЦI 
ГА РА ДОЎ-СПА ДА РОЖ НI КАЎ

Прэ зi дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка за цвер дзiў схе мы комп лекс-
най тэ ры та ры яль най ар га нi за цыi аб лас цей i ге не раль ныя пла ны 
го ра да–спа да рож нi ка Брэс та — Жа бiн кi, го ра да–спа да рож нi-
ка Грод на — Скi дзе ля, а так са ма га ра доў–спа да рож нi каў Мiн-
ска — Дзяр жын ска, За слаўя, Ла гой ска, Ру дзен ска, Сма ля вiч i 
Фа нi па ля. Ад па вед ны ўказ №13 Прэ зi дэнт пад пi саў 18 сту дзе ня, 
па ве да мi лi ў прэс-служ бе кi раў нi ка дзяр жа вы.

У схе мах улi ча ны асаб лi вас цi кож най воб лас цi, за кла дзе ныя ў 
асно ву рас пра ца ва ных ра цы я наль ных ма дэ лей iх тэ ры та ры яль най 
ар га нi за цыi з уста наў лен нем асноў ных пла нi ро вач ных во сей i цэнт-
раў рас ся лен ня на сель нiц тва, што фар мi ру юць унут ра ную струк-
ту ру — унут ры аб лас ныя рэ гi ё ны. Вы зна ча ны так са ма пры яры тэ ты 
са цы яль на-эка на мiч на га раз вiц ця асоб ных тэ ры то рый, iн жы нер на-
тэх нiч най i транс парт най iнф ра струк ту ры, пра ду гле джа ны ства рэн не 
ап ты маль най сiс тэ мы асаб лi ва ахоў ных пры род ных тэ ры то рый рэс-
пуб лi кан ска га i мяс цо ва га зна чэн ня i раз вiц цё ту рыз му.

Як рас тлу ма чы лi ў прэс-служ бе, рэа лi за цыя ге не раль ных пла наў 
раз вiц ця га ра доў-спа да рож нi каў бу дзе са дзей нi чаць уза е ма ўвя за на му 
раз вiц цю га ра доў-цэнт раў з вы ка ры стан нем са цы яль най iнф ра струк ту ры 
га ра доў-спа да рож нi каў для па ляп шэн ня аб слу гоў ван ня сель ска га на сель-
нiц тва, па ляп шэн ню iн вес ты цый на га клi ма ту ста лi цы i аб лас ных цэнт раў 
за кошт па шы рэн ня вы ба ру iн вес ты цый ных пля цо вак, за бяс пе ча ных 
пра цоў ны мi рэ сур са мi, транс парт най i iн жы нер най iнф ра струк ту рай.

Бе ла рус кія 
ма шы на бу даў ні кі 

па чы на юць год 
плён на. Буй ныя 

ай чын ныя кам па ніі 
пла ну юць ства рэн не 

су мес ных 
прад пры ем стваў 

з удзе лам 
за меж на га ка пі та лу, 

бу даў ніц тва 
сэр віс ных цэнт раў, 

па ве лі чэн не 
ім парт ных па ста вак 

на перс пек тыў ныя 
рын кі.

ПА ТРЭБ НЫ НО ВЫ ІМ ПУЛЬС
Бе ла ру сі і Ра сіі трэ ба бу дзе пра вес ці вя лі кую ра бо ту па ад-
наў лен ні ўза ем на га та ва ра аба ро ту. Пра гэ та за явіў прэм' ер-
мі ністр Бе ла ру сі Анд рэй Ка бя коў на су стрэ чы з дзяр жаў ным 
сак ра та ром Са юз най дзяр жа вы Ры го рам Ра по там, пе рад ае 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«У но вым го дзе нам трэ ба бу дзе аб на віць усе за дум кі. На жаль, не 
ўсё атры ма ла ся ў 2015 го дзе так, як мы мер ка ва лі. Мяр кую, нас ча кае 
вя лі кая пра ца па ад наў лен ні ўза ем на га та ва ра аба ро ту, та му што ад бы-
ло ся іс тот нае яго за па во лен не», — ад зна чыў Анд рэй Ка бя коў. Пры гэ-
тым кі раў нік бе ла рус ка га ўра да кан ста та ваў, што эка но мі кі дзвюх кра ін 
адап ту юц ца да но вых знеш не эка на міч ных умоў. «Ду маю, мы ад но вім 
пра гра мы знеш не эка на міч на га су пра цоў ніц тва, якія не спы ня лі ся, але 
рэа лі зоў ва лі ся не ў тым тэм пе, як гэ та трэ ба бы ло», — ска заў ён.

Анд рэй Ка бя коў пад крэс ліў, што не аб ход на ак тыў на за няц ца 
тым, каб эка на міч ныя суб' ек ты дзвюх кра ін атры ма лі но вы ім пульс 
да ўза ем на га су пра цоў ніц тва.

Прэм' ер-мі ністр ад зна чыў, што згод на з да сяг ну тай да моў ле нас-
цю, па ся джэн не Вы шэй ша га дзяр жаў на га са ве та Са юз най дзяр жа вы 
пла ну ец ца пра вес ці ў І квар та ле 2016 го да ў Мін ску. «Мы па га во рым, 
каб па ра дак дня меў мак сі маль нае на паў нен не, каб гэ та вя лі кае 
ме ра пры ем ства па слу жы ла штурш ком для ак ты ві за цыі на ша га су-
пра цоў ніц тва», — ска заў Анд рэй Ка бя коў.

Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да кан ста та ваў, што ў блі жэй шы час збі-
ра ец ца на ве даць шэ раг рэ гі ё наў Ра сіі. У пры ват нас ці, за пла на ва на 
па езд ка ў Санкт-Пе цяр бург. «З Та тар ста нам так са ма пра га вор ва ем 
су стрэ чы», — да даў Анд рэй Ка бя коў.

ЭК ЗА МЕН НА СТА ЛАСЦЬ
Но вы склад Са ве та ма ла дых ву чо ных На цы я наль най ака дэ міі 
на вук на на ступ ныя тры га ды за цвер джа ны на яго агуль ным 
схо дзе. У вы ні ку ад кры та га га ла са ван ня стар шы нёй зноў 
вы бра лі Анд рэя Іван ца — за гад чы ка ла ба ра то рыі Ін сты ту та 
агуль най і не ар га ніч най хі міі, кан ды да та хі міч ных на вук.

На сён няш ні дзень у ар га ні за цы ях НАН Бе ла ру сі пра цуюць ка ля 
2 200 ма ла дых спе цы я ліс таў. Што год пад раз дзя лен ні ака дэ міі па паў-
ня юць ад 300 да 350 ма ла дых лю дзей. На дум ку стар шы ні Прэ зі ды-
у ма НАН Бе ла ру сі, ака дэ мі ка Ула дзі мі ра Гу са ко ва, Са вет ма ла дых 
ву чо ных пра явіў сваю ста ласць: «Гэ та сур' ёз ная ар га ні за цыя, якая 
спраў ля ец ца з ад каз ны мі і важ ны мі да ру чэн ня мі. Мы ўскла да ем на 
мо ладзь вя лі кія над зеі».

Ся род зна ка вых ме ра пры ем стваў, пра ве дзе ных Са ве там ма-
ла дых ву чо ных у 2015 го дзе, — пер шы Еў ра зій скі фо рум ма ла дых 
на ву коў цаў YЕS Fоrum, які са браў 500 удзель ні каў з 12 кра ін све ту; 
між на род ная на ву ко ва-прак тыч ная кан фе рэн цыя «Мо ладзь у на ву-
цы». Ак тыў ным быў удзел у ма ла дзёж ным кон кур се «100 ідэй для 
Бе ла ру сі» і сту дэнц кім тур ні ры пры ро да знаў ча-на ву ко вых дыс цып лін. 
З мэ тай пры цяг нен ня школь ні каў да на ву ко вай пра цы з кан ца каст-
рыч ні ка 2015 го да Са ве там ма ла дых на ву коў цаў су мес на з Мін скім 
га рад скім па ла цам дзя цей і мо ла дзі ар га ні за ва на пра ца «Шко лы 
юных да след чы каў».

Вя лі кія пла ны ў мо ла дзі і на 2016 год. З 17 па 22 сту дзе ня дэ ле га-
цыя Са ве та ма ла дых ву чо ных зна хо дзіц ца ў Сін га пу ры, дзе пры мае 
ўдзел у «Гла баль ным са мі це ма ла дых на ву коў цаў». У чэр ве ні на ба зе 
ака дэ міі прой дзе між на род ная шко ла ма ла дых на ву коў цаў-бія тэх но-
ла гаў з удзе лам вя ду чых пра фе са раў Еў ра пей скай бія тэх на ла гіч най 
аса цы я цыі.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

Пра ва слаў ныя жы ха ры Мін ска ад зна чы лі свя та Бо га' яў лен ня 
ма са вым аку нан нем у асвя чо ную ва ду азёр, са жа лак 
і цар коў ных ку пе ляў. Гэ ты зды мак быў зроб ле ны 
на ва да схо вішч ы Вя ча Мінск ага ра ё на.

Ва дох ры шча Ва дох ры шча   ��

ГАЙ ДА Ў ІЯР ДАН СКУЮ КУ ПЕЛЬ!ГАЙ ДА Ў ІЯР ДАН СКУЮ КУ ПЕЛЬ!
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